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1. Serilerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? o .. o
. irimlerin iki veya daha ¢ok sayida degiskene gore dagi-
gili agsag gisi yanhg 6. Birimlerin iki veya dah k sayida degisk g dag
(A) Bilesik seriler basit, frekans ve siniflandiriimis seriler seklinde limini gosteren istatistik serisi agsagidakilerden hangisi-
diizenlenebilir. dir?
(B) Nicel seriler basit, frekans ve siniflandiriimis seri seklinde du- .
zenlenebilir. (A) Zaman serileri
(C) Basit seriler igin uygun olan grafik tiirii histogramdir. (B) M.ekén s.erileri
(D) Siniflandiriimis serilerde sinif sayisi 2-20 arasinda olmalidir. (©) Nl'ce[ serlle.zr
(E) Siniflandiriimis seriler diizenlenirken sinif araliklarinin genellik- (D) Bilesik seriler
le esit olmasina 6zen gosterilir. (E) Higbiri
2. Siniflandinimis siirekli degiskenler igin uygun olan gra- 7. Rize’de 300 hanehalkindan olugan bir dérneklem segildi
fik tiirli agsagidakilerden hangisidir? ve her bir hanehalki lizerinde degisik degiskenler dlgiil-
(A) Frekans poligonu di. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
(B) Histogram (A) Hanedekilerin egitim duzeyi disik=1, orta=2 ve yiksek=3 ola-
(C) Boliinmiis daire veya daireler rak Olgtlmesi aralik 6lgekli bir degiskendir.
(D) Frekans egrisi (B) Hane geliri oran 6dlgekli bir degisken olmasina ragmen ordinal
(E) A BveD Olgekli degisken olarak da olgulebilir.
’ ‘ (C) Hane aylik geliri oran dlgekli degiskendir.
3. Sturges formiiliinde 1+3,3Log(n) ifadesiyle agagidakiler- (D) Hanede yasayan kisi sayisi kesikli bir degiskendir
den hangisi belirlenir? (E) Kisilerin medeni durumu nominal 6lgekli bir degiskendir.
(A) Degisim araligi 8. Bdlenlerle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
(B) Sinif orta degeri o . . . . . .
(C) Sinifaralg (A) Basit bir seriyi 10 esit pargaya bolen degerlere desiller adi veri-
lir.
(D) Sinif genigligi (B) Basit bir seriyi iki esit pargaya boélen degere ortanca denir.
asit bir seriyi esit parcaya bolen degerlere persantiller adi
(E) Sinif sayisi C) Basit bi Vi 100 esi bélen deder] iller ad
4. Uygun ortalama 6lgiisiiniin segimiyle ilgili asagidaki verilir. _ o o
ifadelerden hangisi yanhistir? (D) Kartiller, desiller ve persantiller diger merkezi egilim olguleriyle
) elde edilemeyen ilave bilgiler saglayarak, daha ayrintili karsi-
(A) Degisme orani veya geometrik dizi seklinde blylyen bir serinin lagtirmalarin yapilabilmesine yardim ederler.
ortalamasi en uygun olarak geometrik ortalama ile hesaplanir. (E) Bir seride en fazla bir medyan, dért kartil, 10 desil ve 100 per-
(B) Ortalamalarin veya oranlarin ortalamasi hesaplanacaksa geo- santil degeri hesaplanabilir.
metrik ortalama kullanilir. .. . . I . . .
(C) Serideki birim degerleri arasinda 6nem farki varsa agirlikh arit- 9. De9'§ken Slcekleriyle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
metik ortalama kullaniimalidir. dogrudur?
(D) Degisken tanimlarinda degisken durumunda olan 6zellik orta- (A) Basketbol takimlarinin siralanmasi aralik dlgegine drnektir.
::mggi(ﬁfaplanlrken sabit hale geliyorsa harmonik ortalama kul- (B) Oran 8lgeginde mutlak sifir noktasi bulunmaz.
(E) Geometrik ortalama o¢zellikle fiyat, nifus ve MG degisimlerine ©) Bgden a_‘glr“gl orar? 0'99_9'”9 omnek blrdeglske.ndlr." .
ait oranlarin ortalamasinda yaygin olarak kullanilir. (D) Bireyleri mesleklerine gore siniflandirmak ordinal 6lgege bir 6r-
nektir.
5. A ve B kentlerindeki sicakliklar sirasiyla 30 C° ve 15 C° (E) Ordinal &lcekte, mutlak olarak birimlerin birbirinden hangi dii-
iken; denizden yiikseltileri 60 ve 20 m olarak 6lgiilmiis- zeyde farklilastigi saptanabilir.
tiir. Bu degiskenlerin dlciim ve olcekleri ile ilgili agagi- . . . - - . M .
daki ifadelgr?ien hangisi();/anll§t|r’> ¢ 9lll asag 10. Bir seriye ait dagiim saga carpik ise asagidakilerden
) hangisi dogrudur?
(A) A kentindeki sicaklik, B kentinden 15 C° daha fazladir. A) Aritmetik Ortal - ont =T Dederi
(B) A kentinin yiikseltisi, B kentinin yiikseltisinin 3 katina esittir. (B) Ol:tme ! ) Aiamfk_on f”ca - Tepe De?erf'
(C) A kentinin yUkseltisi, B kentinin ylkseltisinden 40 m daha fazla- (B) .ancg ritmet alama > “epe eger!.
drr. (C) Aritmetik Ortalama > Ortanca > Tepe Degeri.
(D) A kentinin sicakligi, B kentinin sicakliginin 2 kadina esittir. (D) Tepe Degeri> Ortanca > Aritmetik Ortalama.
(E) Higbiri (E) Ortanca > Tepe Degeri > Aritmetik Ortalama.
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11. 100.000 TL’lik bir yatinm birinci yil %40, ikinci yil ise | 17. Tablo 1’deki serinin ortanca degeri kagtir?
%10 ve liglincu yil %30’luk bir artis gostermistir. Orta-

lama artis oranini uygun bir sekilde hesaplayiniz? Eg; :Zg
(A) %22,9 (C) 4,65
(B) %255 (D) 5,45
(C) %44,7 (E) 3,80
(D) %18,5
(E) %26,7
12. 30 birimden olusan bir serinin tiim birimlerinden 4 ¢ikar-
tilarak 600 degeri bulunuyor. Ik serinin aritmetik ortala-
masi kagtir? 18. Tablo 1’deki serinin 30. persantil degeri kagtir?
(A) 18 (A) 2,79
(B) 30 (B) 3.9
(C) 29 (C) 4,56
(D) 25 (D) 3,44
(E) 24 (E) 4,95
13. Bir iilkenin 30 milyar dolar olan yillik ihracati %8 artarsa
yaklagik kag¢ yil sonra 150 milyar dolara ulagir?
(A) 10,8 19. Tablo 1'de verilen serinin birinci geyrek (kartil) ve 9.
(B) 20,9 desil degeri sirasiyla kagtir?
(g) 1:’1 (A) 32ve7,8
(E) o (B) 3,2ve74
(E) 186, (C) 4,8ve6,9
(D) 4,8ve5,8
(E) 4,5ve7,3

14. Otomotiv sektoriinde faaliyet gosteren 60 isletmenin bir
otomobili tamamlama siireleri (dakika/otomobil olarak)
Tablo 1°’de verilmektedir. Serinin artan birikimli frekans
(-den az) serisi nedir?

Uretim Tablo 1: igletmelerin Uretim Siireleri
Siresi | fj L - .
20. Tablo 1 serisi i¢in en uygun ortalama asagidakilerden
2-4 |25 hangisidir?
4-6 20 (A) Aritmetik ortalama
6-8 |10 (B) Tepe Degeri
8-10 5 (C) Harmonik ortalama
Toplam | 60 (D) Geometrik veya Medyan
(A) 25-15-10-15 (E) Tepe Degeri veya Medyan
(B) 60-35-15-5
(C) 5-15-35-60
(D) 25-45-55-60 FORMULLER
(E) Higbiri _
c= Xmax Xmin _E k=1+3,3*Log(n)
k k
k Kk
f.X ft.X
15. Tablo 1’deki serinin harmonik ortalamasi kagtir? - ,Z:ll v - ,le Y O
X == X =% G=n X,
(A) 410 f ft i=1
(B) 4,19 21: ' 21: v
(€) 5,20 18
(E) 555 ) ':1
i=1 i=1 xi
16. Tablo 1’deki serinin tepe degeri kagtir? Mod =L j{d dld }c Medyan = L+{n / Zf_ F c
+
(A) 4,29 e X
0 oy $e2)-+
, _ n 2 _ i\ T
(D) 389 Q(h/r)‘izzl: f J+2 Qun =L+ = ¢
(E) 3,67
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RTEU iiBF ISL223 iSTATISTiIK-l GUZ DONEMi GENEL SINAVI SORULARI

Adi ve Soyadi Sinav Tarih
Numarasi Sinav Saati
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01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
(A)
(B)
©
(D)
® [ |
1. Bir beyaz esya saticisi, kredili beyaz esya satislarinda, sabit ve 6. Bir daktiloda alfabenin sadece 29 harfi yer almaktadir. Tuglara
degisken faiz oranlanyla 12, 24, 36, 48, 60 ve 72 ay vade uygu- tesadiifi ve tek tek basildiginda iSTATISTiK sézciigiiniin yazil-
lamaktadir. Beyaz esya saticisinin kag farklh satis yapmasi s6z masi olasiligi kagtir?
konusudur? (A) 1297
(A) 32 (B) 1/29*
(B) 100 (C) 1/29"
(C) 225 (D) 1/297
(D) 12 (E) 1/29'°
(E) 10 7. Bir serinin aritmetik ortalama, ortancasi ve Pearson egiklik
katsayisi sirasiyla 18, 12 ve 2 olarak hesaplandigina gore seri-
2. Farkl fakiiltelerden ii¢ 6grencinin istatistik dersinden basarili nin standart sapmasi kagtir?
olmasi olasiliklari sirasiyla %30, %50 ve %90 oldugu biliniyor- A) 9
sa bu li¢ 6grenciden birisinin bagarili olmasi olasiligi kagtir? B) 3
(A) %100 (C) 5
(B) %83,2 (D) 6
(C) %58,9 (E) 8
(D) %96,5 8.  Aritmetik ortalamasi 100 ve varyansi 64 olan bir serinin degi-
(E) %858 sim katsayisi kagtir?
(A) 64
3.  Bir 6grenciden 10 soruluk bir sinavda 5 soruya cevap vermesi (B) 0.64
istenmektedir. ilk 5 sorudan 3 soruyu cevaplamak durumunda (C) 6400
olan égrencinin, segimini kag farkli sekilde yapabilir? (D) 1,56
(A) 252 (E) 8
(B) 100
(C) 1200 9. A ve B bagimsiz iki olay ve olasiliklari sirasiyla P(A)=%5 ve
(D) 30240 P(B)=%65 olduguna goére P(A/B) olasiligi asagidakilerden han-
(E) 240 gisidir?
(A) %12
4. Rize’de ayda ortalama olarak 3 kez elektrik kesilmesi olmakta (B) %65
ve bu kesintilerin bir Poisson dagilimina uydugu varsayiimak- (C) %5
tadir. Rize’de bir ay icinde 2 kez elektrik kesilmesi olasiligi ne- (D) %7.6
dir? (E) %15
(A) %187
(B) %67,4 10. Bir zar ve bir madeni para birlikte atildig1 bir denemede para-
(C) %135 nin tura, zarin 3'ten kiiciik gelmesi olasiligi kagtir?
(D) %42,3 (A) 1/6
(E) %224 (B) 1/4
(© 155
(D) 1/3
. . .- (E) 4/6
5.  Bir bankaya calismak lizere bagvuran 50 adaydan 5 tanesi bir
istatistik paket programini kullanabilmektedir. Adaylar ara-
sindan tesadiifi olarak segilen 4 kisiden birisinin istatistik pa- 11. Standart normal dagilima uyan z bir tesadiifi bir degisken
ket programini kullanabilmesi olasiligi kagtir? olduguna gore, P(z>-1,17) olasihg: kagtir?
(A) %43 (A) 0,133
(B) %6,2 (B) 0,933
(C) %5,3 (C) 0,879
(D) %312 (D) 0,919
(E) %30,8 (E) 0,858
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

Rize’de 5000 konuta ait aylik telefon faturasi tutarlar, orta-
lamasi 50 ve standart sapmasi 10 TL ile normal dagilmaktadir.
Rize’de kag konutun telefon faturasi tutarinin 30 ile 60 TL ara-
sinda olmasi beklenir?

(A) 4.095
(B) 3.890
(C) 4.035
(D) 4.872
(E) 2.983

icinde 4 kirmizi, 3 mavi ve 5 siyah bilyenin bulundugu bir
torbadan iadesiz iki bilye ¢ekilmektedir. Cekilen birinci veya
ikinci bilyenin mavi olmasi olasiligi kagtir?

(A 7/16

(B) 7/90

(C) 1/22

(D) 6/25

(E) 5/11

X tesadiifi degiskeni, ortalamasi 200 ve varyansi 225 ile nor-
mal dagilma uymaktadir. Buna goére P(230<X<260) olasilig
kagtir?

(A) %3,8

(B) %23

(C) %45

(D) %5,3

(E) %6,1

P={51, 44, 58, 72, 30} ise Robust Ortalama Mutlak Sapma
(OMSg) kagtir?

(A) 12,2

(B) 11,2

(©) 115

(D) 11,9

(E) Higbiri

Bir basketbolcunun serbest atislardaki basarisi %90’dir. Bas-
ketbolcunun deneyecegi 3 atistan ikisini saylya doniistiirmesi
olasihg kagtir?

(A) %72,9

(B) %8,10

(C) %9,31

(D) %24,3

(E) %648

Nifusun %30’si ilkogretim, 60’1 lise ve %10’u yiiksekogretim
mezunu olan bir bolgeden tesadiifi olarak segilen 17 kisiden
4’liniin ilk, 10’unun lise ve 3’liniin ise yiksekogretim mezunu
olmasi olasiligini bulunuz?

(A) %4,33

(B) %3,33

(C) %8,33

(D) %1,33

(E) %2,33
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18. Bir frekans dagilimina iliskin veriler asagida Tablo 1’de veril-
mistir. Ornek standart sapmasi kagtir?

2 3 4
Sinif i | fiXi | f(Xi-n) fi(Xi—n) fi(Xi-u) fizd | fz
02 5 5 63,73 227,50 812,16 | -8,76 | 18,05
2.4 20 60 49,30 77,40 12151 | 075 | o068
46 30 | 150 555 2,39 103 | 002 | 0,00
6-8 15 | 105 88,57 215.23 52302 | 275 | 3.86
Toplam | 70 | 320 207,14 87,28 145772 | 7,0 | 1618
(A) 3,01
(B) 4,57
© 1,72
O) 1,73
(E) 2,96

19. Tablo 1’deki serinin anakiitle basikhik katsayisi kagtir?
(A) 2,378
(B) -0,984
(C) 4,658
(D) 3,521
(E) 3,564

20. Tablo 1’deki serinin 6rnek egiklik katsayisi kagtir?
(A) -1,098
(B) -2,855
(C) -0,254
(D) -5,613
(E) -3,287

FORMULLER

3 6% - X|
i=1
k

k
Z fi|X; — Med|
i=1

OMS = > OMS,, =

XZ nxzj
o =JKZ— 4 > DK ——100»—> _ X - Mod
az:wH%:%H““ Mo N g = -3
_ QD + Qs - 2Q1/z _ n N [Xi _XI
E= =
Qara = Qua m (n=1)(n- )Zl s
(”+1 n [ XJ 3(n-1)°
a, =
(n-1)(n- Z n—2)(n-3)
- N
P(N;n)= (N_n)IH P(N;N,,N,,..N, ) = TRERN
C(N;n)= N! — s C(N;n)= (N+n-D!
n!(N —n)! nI(N —1)!

P(AuB)=P(A)+P(B)—~ P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB)

P(AuUBUC)=P(A)+P(B)+P(C)-P(AnB)-P(ANC)
-P(BNC)+P(ANBNC)

P(AnB)=P(A)*P(B)»> P(AnB)=P(A)*P(B/ A)

P(x)= Up*q” =[n'

nnl-n !j(Pannz' 'Pknk)
st
Py = SANX) oy €A Ximu
[ -

N x! '
n



